

Posudek školitele disertační práce

Student : Ing. MUDr. Markéta Kastnerová

Název práce: *Kouření a užívání alkoholu u dětí na základních školách jihočeského kraje*

Školitel: doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc.

Vlastní hodnocení:

Aktuálnost zvolené problematiky:

Téma které si doktorandka zvolila pro svoji disertační práci „***Kouření a užívání alkoholu u dětí na základních školách jihočeského kraje***“ je téma trvale aktuální, které je navíc potencováno současným stavem tj. skutečností, že dle statistických údajů dochází k mírnému poklesu počtu kuřáků mezi dospělou populací, zejména mužskou a naopak stoupajícím počtem kuřáků z řad mládeže. Je bohužel realitou, že nárůst kuřáků z řad mladých lidí do 25 let začíná kouřením již na základních školách. Totéž platí i u konzumace alkoholických nápojů.

Stanovené cíle doktorské disertační práce:

Hlavním cílem práce bylo zmapovat kouření a užívání alkoholu u dětí na základních školách v jihočeském kraji. Pro dosažení hlavního cíle bylo zvoleno 6 dílčích cílů.

Dále bylo zvoleno 6 východiskových hypotéz a 6 pracovních hypotéz. Pro statistické vyhodnocení bylo testováno rovněž 6 statistických hypotéz.

Stanovený hlavní cíl byl naplněn, rovněž tak dílčí stanovené cíle byly, jak jest dokladováno ve vlastní disertační práci, naplněny.

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci:

Zásadním poznáním v závěrech disertační práce je ta skutečnost, že zatím co státní orgány věnují poměrně významnou pozornost boji proti drogám s konkrétními prioritami (Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky), není důsledkům ani prevenci v oblasti kouření a zneužívání alkoholu u mladistvých věnována odpovídající péče.

Proto konkrétní data a závěry získané uvedeným výzkumem mohou velmi dobře posloužit institucím, které se zabývají drogovou prevencí, včetně společensky tolerovaných drog tj. kouření a alkohol ke zvýraznění úsilí práce na tomto úseku, především v jihočeském kraji.

ZÁVĚR:

Doktorská disertační práce ing. MUDr. Markéty Kastnerové má celkem 146 stran textu, je členěna na 8 hlavních kapitol. Teoretická část 55 stran, výzkumná část má 89 stránek včetně přehledných tabulek a grafů vhodně do textu začleněných. Odpovídající je i statistické zpracování pro tento druh prací. Práce je psána přehledně a úhledně.

Doktorskou disertační práci ing. MUDr. Markéty Kastnerové proto doporučuji k obhajobě. Navrhuji po úspěšné obhajobě uvedené práce udělit titul Ph.D. ve vědním oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky, dětí, dospělých a seniorů.

Místo vypracování a datum:
České Budějovice 18.3.2009


Doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc.